

国庆假期将至,除了诗和远方,留在熟悉的城市,给自己安排一场“约会”,走进剧场、音乐厅,享受平静美妙的夜晚,不失为假期的一个好选择。国庆期间,广州将上演多场精彩演出,囊括歌剧、浪漫音乐会、亲子剧场等,更有颇为新鲜的“佛手柑·音乐计划”,马帮乐队、玩具船长、六甲番等方言乐队,将玩转室内音乐节,给都市青年带来“治愈”音乐。

■新快报记者 徐绍娜



悠闲时光

到“丽塔”实验酒吧里 体验“养生局”

广州大剧院与星海音乐学院歌剧中心联合制作的室内乐版多尼采蒂独幕喜歌剧《丽塔》,7月在广州首演后,反响十分不错。这部完成于1841年的经典歌剧,在广州有了室内乐版的全新编曲、“丽塔酒馆”沉浸式的观演方式、穗港两地线上创排等多个大胆创新的尝试,焕发出新的活力,每次演出都让现场观众爆笑连连。国庆期间,广州大剧院《丽塔》的“实验酒吧”将加开主题场次,邀请观众赴秋天的第一场“养生局”。

歌剧《丽塔》由意大利著名作曲家加塔诺·多尼采蒂与著名歌剧作家古斯塔夫·瓦兹共同创作,讲述了酒吧老板娘丽塔和两任丈夫之间由于一场意外产生的啼笑皆非的故事。这部经典歌剧此次由一支中意合作的编创团队进行了一次颠覆性的创新实验,首次将歌剧惯用的庞大的交响乐编制精简为9人的室内乐编制。音乐由作曲家Marco Lan-nelli改编,他尝试以全新元素打破传统作曲的既定框架与风格,从配器到和声原汁原味而不失创意,为观众带来耳目一新的音乐感受。同时演出直接将剧场打造成剧中老板娘丽塔的酒馆,霓虹灯、调酒台、高脚桌……化身成酒吧服务员的剧场工作人员以及或坐或站的观众,都成为演出的一部分。四面台与环绕式无固定座位的观演方式,让一个小时的观演变得轻松愉快。

据介绍,此次“养生局”将有养生特调、穿搭 style 等特别设计。丽塔的“实验酒吧”除了必备的红酒和啤酒之外,现场还将提供养生茶饮、热水以及各类花式药材。如果“酒吧”发生的“闹剧”让你感到上火,那么在演出开始前,还可以在剧场学习一套穴位按摩。此外,观众还可以大胆带上养生装备赴约,过膝下装、平底鞋、各种叠穿都可以,跟现场小伙伴交流最时尚的养生穿搭吧。

演出时间:10月2日
演出地点:广州大剧院

全新编曲,重温经典动漫音乐作品

“这一夜,音乐将带大家,乘着娜乌西卡的飞行器穿越过风之谷,徜徉



在萤光闪烁的山林中,再搭乘安静的旧式火车滑过寂静水面,奔向奇妙的神隐之乡……”本场音乐会将重温多部经典动漫音乐作品,演奏曲目均经过精挑细选,并邀请作曲家根据原曲重新进行编配,打造成适合于乐团演奏的版本。音乐会的曲目包括充满天真童趣的《龙猫》、音乐色彩丰富的《千与千寻》、糅合了美国乡村音乐与民谣风格的《魔女宅急便》以及融合探戈元素的《天空之城》等,带乐迷重温动漫

经典,在音乐中加深对大师作品的理解,获得美妙音乐体验。

在中国演出市场上,爱乐汇轻音乐团一直颇受欢迎,且十分活跃,乐团以现场演绎为主要突破口,实力传播、普及现场表演艺术,打破纯音乐艺术曲高和寡的固有印象,收获颇多赞誉与爱戴,每年在全国50多座城市巡演300余场。

演出时间:10月4日
演出地点:星海音乐厅

亲子选择

来亲子科学剧《气体秀》,带娃探寻气体的奥秘

《气体秀》是宽街有戏和美国纽约百老汇专业团队于2020年联合开发创作的全新科学大秀,是继《物理秀》《化学秀》之后的第三部互动亲子科学剧,利用各种各样生动有趣的实验、歌曲、舞蹈,带大家认识并了解气体的奥秘。演出将从感受空气、看见空气、测量空气入手,深入浅出地给观众展示气体的物理形态特点,揭秘大气压力产生的奇妙过程。

在一个接一个的有趣实验里,一步步揭示气体的温度、压力、体积之间的科学关系,演示人类如何利用气体知识改变世界。《气体秀》不是简单的科普课堂,制作团队巧妙利用舞台艺术来展现科学的魅力和趣味,那些枯燥难懂的知识点,在舞台上成为一幕幕有趣的场景,孩子瞬间就能get到其中的奥秘。

和《物理秀》《化学秀》一样,《气体秀》的演出现场不需要安静,观众随时可以发



表自己的见解,喊出自己心中的答案。科学天团总会适时抛出一些有关气体的有趣问题,等着观众发散思维、找出答案。整场演出,科学天团和观众之间的互动、亲子间的互动贯穿始终。同样延续整场演出的,还有孩子们的笑声。神奇的实验、炫酷的舞台、生动诙谐的表演还有每一名投入的观众,共同完成这场七十分钟

高能密集的科学大秀。

虽然《气体秀》的主要群体是孩子,但家长一样可以置身其中、获得乐趣。演出的某个场景、某个瞬间,也许就会让家长突然回忆起远离多年的课堂,是一台适合全家观看、寓教于乐的演出。

演出时间:10月2日
演出地点:广东艺术剧院

电视剧《少年巴比伦》杀青



新快报讯 记者梁燕芬报道 经过三个月拍摄,电视剧《少年巴比伦》宣布杀青,剧集将视角聚焦“大厂青年”,杨采钰、侯明昊等全景式展现上世纪90年代工厂特有的生活百态。

《少年巴比伦》改编自作家路内的同名长篇

小说,讲述了上世纪90年代东南沿海小城一群率性青年的故事。在浪漫的东南沿海小城某工厂里,以“厂二代”路小路、厂医白蓝为代表的一群青年,从懵懂走向成熟,完成了“平凡又不平凡”的人生蜕变,爱情的甜美、青春的灿烂、友情的珍贵、成长的烦恼,诸多青春元素一剧打尽。

剧版延续原著的故事背景和经典人物角色,杨采钰、侯明昊、向涵之、费启鸣等担纲主演。据悉,侯明昊、杨采钰饰演的男女主角起伏跌宕的人生充满戏剧张力,尤其是两人的妆造很符合上世纪90年代的复古气质,波点裙、夹克衫、背带裤……举手投足间充满CP感。除了男女主组合,李光南和小撇嘴“搞钱夫妇”、长脚和阿英“情有独钟夫妇”、路大江和桃姐“江湖儿女”组合,也碰撞出不一样的火花,几乎涵盖了所有青春爱情的类型。

《嗨放派2》解码夏日“秘密”



新快报讯 记者梁燕芬报道 一个敢于打破常规、善于发现和探索的人,能在日常发现多少科学知识和快乐?近日,综艺节目《嗨放派2》播出新一期节目,以一系列趣味夏日实验向观众科普了许多物理、生物等知识。

《嗨放派2》与观众一起用科学视角别样度夏。不经过漫长的冷冻过程,能否制作夏季标配的冰淇淋?节目中,魏大勋一通操作,做出可咸可甜的独家秘制冰淇淋。而嗨放Boys采购冰淇淋原材料的方式也不走寻常路,用拉风的遥控小车进行远程采购,从小车的视角看世界,与路人的互动也充满新鲜乐趣。

人能不能徒手驾驭离心力和向心力,完成一场帅气的泳池表演?嗨放Boys不仅甩出了向心力,还甩出了胜负欲,头发最短的李诞率先戴上长款假发加入比拼,却还是被戴脏辫的范丞丞一举夺魁。

夏天蚊虫恼人,常规驱蚊工具不顶用时,还有没有什么新颖方法?其实常见的干冰就有“反向驱蚊”的作用。节目科普了一个小知识:吸血性昆虫大多凭借二氧化碳气味寻找猎物,而固态二氧化碳的干冰会对它们产生极大吸引力,从而对人达到驱蚊效果。

夏季与好友出游聚会时,掰手腕一类的小游戏也不想输,有没有迅速增加力气的可能?原来,不停地转圈,让负责平衡的内耳半规管中的淋巴液偏移,就能积蓄肌肉回弹力、聚焦身体重心以提升臂力。这一技巧在实力相近的掰手腕比拼中,效果十分明显,李荣浩一举逆袭赢下王大陆,连他自己都惊呆了。而世界冠军都在用的“腹式呼吸”也十分奏效,通过短促呼吸增加身体供氧量,加之情绪兴奋带来的肾上腺素分泌,嗨放Boys空手劈砖劈出了未曾想象的成绩。